

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Lunes 7 de Marzo de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
PUNTA  
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VII.—Núm. 1.932

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y espaldas en condiciones convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres  
de  
**SASTRERÍA**  
á cargo del Socio  
**DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

**EL LLUJO**  
«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA»

**Generos Ingleses  
Y DEL PAÍS**  
EN CLASES  
excepcionales

**AZAFRAN**  
Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor  
PLAZA DE ISABEL II, 23, principal

Gran fábrica de somniers  
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS  
DE  
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillas para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

**Gran hotel de Roma y de la Marina**

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia. Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que se puramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

## BUENA ADQUISICION

Se vende una masía que consta de 90 hanegadas de vinya y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La masía es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.

Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asencio en Bocairente, provincia de Valencia.

**Las píldoras del Doctor Heinzelmann**

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes  
Producto brasileiro

AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

**LA PREVISION ESPANOLA**

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA  
FUNDADA EN 1883

Capital social y primas 21.347.965 reales

Siniestros pagados 4.581.230'84

Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, principal.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fábricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

## LA PARISIEN

Primera casa en guantes, artículos para flores, labores y bordados.

Novedades en pasamanería, plumas, pieles, soutaches y trenzas. Corbatas, cuellos y puños. Trajes de punto para señoras; cabaleros y niños.

35, MAYOR, 35.

## Antigüedades.—Sellos.—Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, abanicos, porcelanas y eucajes, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chinienta de talla antigua. Horas de 11 á 2. Plaza de Isabel II, 26, principal.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones  
SEPCIONAS: CASTAÑOS, 20  
APARTADO 28.—TELEFONO 70

### LANCE DE CARNAVAL

Arturo Gonzalez, muchacho de veinte años y estudiante de la Facultad de Ciencias, era el tipo perfecto de la formalidad. Hallábase terminando la carrera en la Universidad de Madrid, y vivía en una casa de huéspedes en compañía de tres amigos que estudiaban Medicina.

Los futuros Galenos, bulliciosos, alegres, sin perjuicio para sus atracciones científicas, porque eran entusiastas del arte de curar, saboreaban á boca llena los frutos de la hermosa juventud, lo cual no quitaba que estudiaban con ardor sus asignaturas, y llegado el mes de junio, sin las zozobras y sustos de los holgazanes, ganaban bravamente los cursos con las mejores notas. Activos, inteligentes, duchos en la vida madrileña, sin desatender sus quehaceres universitarios, tenían novias cursis, frecuentaban los bailes, se divertían de lo lindo.

Jamas pudieron arrastrar á sus holgorios á su compañero, en quien parecía encarnarse la severa austeridad de las matemáticas. Grave, metódico, con aire de piadosa indulgencia ante los desparates y dichar-ch-s de aquellos locos, era la representación fría y tranquila de la razón entre el desboque de la mente de los médicos en ciernes. Estos, no obstante la contradicción de caracteres y de gustos, querían de veras á Arturo, con quien llevaban algunos años de convivencia y en quien reconocían las cualidades todas de un buen chico.

Por las noches, Arturo, en lugar de correrla, atisbar la salida de las modistillas de los obradores, ó asistir á los teatros por horas, se marchaba al Ateneo á estudiar, ó iba un rato de tertulia á casa de D. Melquiades Olafeta, un sabio académico, muy enamorado de la singular y por todo extremo plausible formalidad del estudiante de ciencias. Cuando á las doce ó la una de la noche volvían los médicos á casa, tarareando la canción en boga, y encendiendo la luz del comedor para estudiar en torno á la mesa, recuperando el tiempo perdido, ya estaba Arturo metido en la cama, fiel al plan de vida regular y ordenada que se había trazado.

Tenía D. Melquiades, hombre de genio impetuoso y violento, cincuenta años, y cuarenta su esposa, mujer de muy buen ver y á quien gustaba acicalarse y componerse, realizando con el esmero del tocado natural hermosura. Decíase sí, no obstante su circunspección, era todavía el académico galante en exceso con las damas y aun amigo de lios y traposadas. Respecto á este punto, no tenía Arturo duto alguno positivo para plantear, cuanto menos para resolver el problema, pero teníalos muy fidedignos para saber que Dolores, la mujer del sabio, era un Oteló con faldas. Con la confianza con que se le admitía, como discípulo predilecto que había sido del jefe, en aquel hogar, había sido testigo de mas de una escaramuza, mal contenida por la urbanidad, promovida por las inquietas sospechas de Dolores, celosa hasta de las fotografías de las cajas de cerillas que su esposa coleccionaba.

Llegó un domingo de Carnaval, y los médicos, disfrazados ya y dispuestos á lanzarse á la calle, abrumaban á Arturo, á las dos de la tarde, con sus bromas, instándole á que les acompañara. Todo fue inútil, y Gonzalez se mantuvo inflexible. Cansancio y mareo era lo único que podía sacarse de aquella broma tan impropia de hombres que...

Corrieron las máscaras con la fuga el discurso con que Arturo les amenazaba, y bajaron á saltos la escalera, dando ruidosas cerrejajas y atipados gritos.

—¿Quién no venga alguno con la cabeza rota!—vocó en son de despedida Gonzalez, que poco después se hallaba en la casi desierta biblioteca del Ateneo, resolviendo integrarse.

—Bien, joven, bien—le dijo cariñosamente D. Melquiades, dándole palmaditas en la

espaldas,—así me gusta. No quiere usted algarazas ni ruidos. Es el medio de aprovechar el tiempo y evitarse desazones.

Sentados uno enfrente de otro pasaron la tarde, engolfados cada cual en su tarea. Al obscurecer marchóse Arturo, limitándose, por no distraerle, á hacer una inclinación de cabeza á sabio, absorto en su tarea de tomar notas.

Al llegar á la calle hallábase ya encendidos los faroles. Se había levantado, como entrada la noche de un espléndido día de sol, un airecillo frío y sutil que llegaba hasta los huesos. Gonzalez advirtió la diferencia de temperatura con la caldeada en que había pasado tantas horas, y maquinalmente se subió el cuello de un gabán que aque la tarde había estrenado. Su cabeza quedó materialmente oculta entre el sombrero y el cuello del gabán.

Tomó Arturo la calle del Turco, costándole gran trabajo contrariar la inmensa corriente de la multitud que, procedente del Prado, subía por la Carrera de San Jerónimo. Aquella gente, entre la que pululaban los hombres barbudos que, vestidos de mil estrafalarias maneras, y con las caretas en la mano, charlaban tranquilamente, le confirmó en la idea que abrigaba de lo insulso y ridículo de la fiesta, incomprendible para quien se negaba hasta los esparcimientos mas justificados en sus pocos años.

Al llegar al promedio de la calle del Turco, chocole la vista de una máscara que, con la careta puesta todavía, miraba con cuidado los coches de alquiler que rápidamente pasaban. Todos estaban ocupados, y la máscara, una mujer cubierta por amplio capuchón y con aspecto de finura poco común en las que de día se lanzan disfrazadas á la calle, daba vivaces señales de inteligencia. En esto la máscara vió á Arturo é hizo ademán de huir, tan marcado y perceptible, que excitó la curiosidad del joven. Un momento después y antes que la del capuchón pudiera alejarse, un guardia del Ayuntamiento se acercó y le ordenó que se quitase la careta. Había anochecido y tenía que cumplir los mandatos del Alcalde. La máscara azarada y trémula se resistió, llamando la atención de los transeúntes que comenzaban á arremolinarse presenciando la cuestión. De pronto, con un movimiento nervioso ira se arrancó la careta y se asió desesperada al brazo de Arturo, que quedó estupefacto al reconocer á Dolores.

Desfizose el grupo de gente reunida, y comenzaron las explicaciones dadas con voz llorosa. Dolores sospechaba que su esposo visitaba á cierta joven, y concedió de las señas de la casa había ido disfrazada á espiar el portal para coger in fraganti al infiel marido. La espera había resultado inútil después de tres horas de mortal plantón. Tenía que ir á dejar el capuchón en un almacén de disfraces, elegido lejos del centro para no ser conocida. Había obscurecido, no encontraba coche, no podía ponerse la careta; si la conocieran... ¡Dios mío! La pobre mujer lloraba.

Cuando Arturo la dijo que D. Melquiades había pasado la tarde con él en el Ateneo, Dolores tuvo un momento de frenética alegría. Sus celos eran infundados, ¡qué felicidad!

En aquel instante, para mayor dicha, llegaba un coche desocupado, que Dolores se apresuró á tomar. Desde la ventanilla, con semblante resplandeciente de gozo, estrechó las manos de Arturo, que con la revelación del sitio donde D. Melquiades había estado, la había hecho la mujer más feliz del mundo. No es extraño que le dedicara la más cariñosa y expresiva de sus sonrisas.

De pronto, un formidable estacazo cayó sobre la cabeza de Arturo; el sombrero rodó por el suelo, y antes de que pudiera reponerse, recibió otro cachiporrazo, que casi le hizo perder el sentido. D. Melquiades, hecho un eurgümeno, menudeaba los palmos con rapidez abrumadora. Había visto á su mujer disfrazada, había visto la sonrisa dirigida á un señor que con el cuello del gabán ocultaba el rostro, y estaba hecho una fiera.

Acudieron la gente de nuevo, acudieron guardias, y las explicaciones sobrevinieron, poniendo, para bien de todos, las cosas en su verdadero lugar. Lo que no pudo volver á su lugar fué el reloj de Arturo, que un granuja, aprovechando la confusión, le había robado, y dos muelas que debían andar por el suelo.

Y aquella noche, mientras Melquiades y Dolores, ya calmados, cambiaban ternezas, en casa de Arturo los estudiantes de Medicina, que se habían divertido mucho, velaban al grave, al austero enemigo de las diversiones, que yacía en el lecho con el sacro colegio de cardenales en el cuerpo y con la cabeza rota.

ENRIQUE CORRALES Y SANCHEZ.

### A los alcaldes

Según los casos 2.º y 3.º del artículo 97 de la ley electoral para diputados á Cortes, en el período desde la convocatoria hasta después de terminado el escrutinio general, cometen el delito de coacción electoral, aunque no conste ni aparezca la intención de cohibir ó ejercer presión sobre los electores, los funcionarios desde ministro de la Corona inclusive, que promuevan ó cursen expedientes gubernativos de denuncias, multas, atrasos de cuentas, propios, montes, pósitos ó cualquier otro ramo de administración, así como los que hagan nombramientos, separaciones, traslaciones ó suspensiones de empleados, agentes ó dependientes de cualquier ramo de la Administración, ya corresponda al Estado, á la provincia ó al Municipio.

El período ha empezado, y por tanto todos deben denunciar cuanto directa ó indirectamente contrarie estas prescripciones por orden que mane bien del Gobierno civil, de la Delegación ó cualquier otra dependencia del Estado ó la provincia.

El período electoral termina el 11 de abril.

### Aspecto del día

Hay que dar tregua á la política, aun cuando estemos en período electoral, y dejar ese campo tan accidentado, por entero á los periódicos que se dedican á ir sacando iritas del pellejo, á sus contrincantes, y á veces inconscientemente, á sus amigos para cubrir con ellas las rozaduras que el desgaste de las codicias políticas ocasiona.

Hoy tenemos que dedicar preferente atención á una mejora de reconocida importancia para Alicante que en nuestra edición de anoche anunciamos someramente á nuestros lectores en un suelto.

Nos referimos á la construcción de las vías metálicas que han de tenderse desde la estación del ferrocarril al muelle; mejora tan conveniente al tráfico, cuya subasta se habrá anunciado á estas horas en la "Gaceta" de Madrid, según noticias fidedignas que tenemos.

Obra es esta, que tanto anhela el pueblo de Alicante, y cuya realización se debe por completo al popular alcalde Sr. Gadea. El la inició casi apenas llegó á posesionarse de la presidencia del ayuntamiento y él ha gestionado la terminación del expediente hasta conseguir que los edictos de subasta aparezcan en el periódico oficial, primer trámite legal que hay que cubrir ya en el terreno de los hechos.

Lo hemos dicho una y mil veces y no nos cansaremos de repetirlo, sin lisonja por supuesto, sino solo haciendo estricta justicia. Espíritu emprendedor el de nuestro actual alcalde, amante de nuestra querida patria á la que honra con su justamente enaltecido nombre, el pueblo siente grandes y sinceras simpatías hacia el Sr. Gadea, porque dejando á un lado, en muchas ocasiones, los entretenimientos políticos y persuadido de la alta misión peculiar á toda primera autoridad local, administra con escrupulosidad digna de ejemplo y fomenta los intereses de la población figurando siempre en la vanguardia de los que, sintiendo nobles estímulos, dirigen su vista á lo alto y van derechos á satisfacer las aspiraciones de sus convecinos.

Lastima es, que sus grandes iniciativas luchan á veces con la tenacidad de espíritus contrahidos apeados á un realismo pernicioso y mal sano, como parece que está ocurriendo con motivo de los festejos de agosto.

Nosotros que en las cuestiones que afectan al encumbramiento de nuestra hermosa capital no andamos con distinguidos ni reservas, no podemos resistirnos á la tarea de sustraer á las personas, que lo merecen, del fondo obscuro de los apasionamientos y las masas neutras del pueblo que van por ese mismo camino nos alientan en esa obra de

selección tan conveniente hoy, que las miras personales se sobreponen a todo estímulo patriótico.

De esta manera podrá llegar la emulación y su girán nuevos caracteres que como el del Sr. Gadea sirve de modelo de alcaldes, pues en los periódicos de varias regiones, vemos con orgullo, que se le hace justicia por su patriotismo y entereza para afirmarse cada día más en el espíritu de sus tendencias regeneradoras.

# ALICANTE

Por el señor jefe de la guardia civil de esta Comandancia, se han dado las oportunas órdenes para que individuos de dicho instituto conduzcan a la cárcel de este partido y a disposición del señor Presidente de la Audiencia, al preso de la cárcel de Jijona, Antonio Orts Coloma, y a los reclusos de la de Elche, Juan Campos Maciá, José Seva Asencio, Bernardo Sansano Espinosa y Juan Sansano Gilabert, para asistir al juicio oral que se celebrará en esta Audiencia, los días 26 y 16 del actual, respectivamente.

Por la Asamblea de la Real orden y militar de San Hermenegildo, se ha acordado se dé de baja en la escala de aspirantes a posesión de la cruz sencilla de dicha orden, al teniente de navío retirado en esta capital, D. Vicente Andreu Baeza, puesto que al obtener su retiro del servicio, tenía cumplidos los plazos para la placa, con arreglo al Real decreto de 6 de febrero de 1895 y hallarse comprendido en el artículo 13 del reglamento de la mencionada orden.

### Bibliografía

«La Electricidad simplificada», «La Aritmética de la Electricidad», así se titulan los dos primeros volúmenes de una biblioteca en cinco tomos de Sloane, traducidos del inglés por D. José Piá, que publica la casa editorial de los señores Bailly-Baillière é hijos.

La primera, ilustrada con numerosos grabados, contiene: La teoría y práctica de la electricidad, examen popular de la teoría de la electricidad y sus aplicaciones a los usos de la vida.

La segunda es un tratado práctico de cálculos eléctricos de todas clases, reducidos a reglas sencillas, para las que no se necesita mas conocimiento que el de la aritmética elemental. Cada regla va ilustrada por uno ó mas problemas prácticos, con las soluciones detalladas de cada uno. El libro termina con una extensa serie de tablas.

Creemos inútil elogiar estas obritas, que por su módico precio, 1,50 peseta en rústica y 2 en tela cada una, están al alcance de todas las fortunas; sólo nos concretaremos a decir que las juzgamos utilísimas, no solo para el que se ocupa de electricidad, sino para todo el mundo.

Se ha ordenado la conducción del preso de la cárcel de Orihuela, Manuel García Cabrera al correccional de Monóvar.

Cortamos del «Heraldo de Alcoy». «A la hora que escribimos estas líneas, —las diez de la noche— está nevando copiosamente sobre nuestra ciudad. Las calles están cubiertas de nieve, el cielo de nubes y el cierzo soplando como si estuviéramos en Enero.

El fenómeno meteorológico que ha sobrevenido tan de improviso, amenaza continuar. Ello dirá.»

### Sociedades

Teatro Chapi.—Ante una concurrencia numerosa que invadía por completo todas las localidades, se representó en la antigua sociedad de «Antonio Vico», la preciosa y aplaudida zarzuela de los señores Ramos Carrión y Chapi cuyo título es «La Tempestad».

El desempeño de esta obra estaba a cargo de las señoritas Carrasco y Domingo y de los Sres. Rodrigo (J.), Rodrigo (G.), Moza, Martínez y coro general.

La interpretación que alcanzó la preciosa zarzuela «La Tempestad», no hay para qué decirlo si consignamos que no cesaron ni un momento los salvas de aplausos que el público les tributó a los artistas en premio de su acabado trabajo.

Ahora bien, con gusto hemos de consignar que el héroe de la fiesta fué el simpático joven Gaspar Rodrigo encargado del papel del Sr. Simón, el cual fué calurosamente aplaudido al final de la *Balada* que tuvo que repetir.

Los coros muy afinados y la dirección no hay que decir nada de ella puesto que estaba a cargo de los reputados maestros Sres. Pastor y Lozano.

Calderón de la Barca.—Ya lo decíamos anoche. El precioso drama «Mancha» que limpia, pusieron en escena y la interpretación no pudo ser mas acabada, la cual no lo dudábamos, estando esta a cargo de los aficionados de tan lindo teatro.

El Sr. Beltri, en su papel de Fernando entusiasmó a la concurrencia que le aplaudió.

Los demás personajes muy bien.

José Zorrilla.—Una velada deliciosa fué la que se pasó anoche en esta sociedad.

Numerosa concurrencia invadía por completo las localidades del teatro, que presenciaron la representación de las zarzuelas «Las zapatillas», «Los aparecidos», y la comedia «Ande usted con bromas». La interpretación fué muy esmerada.

siendo todos los aficionados y en las mismas tomaron parte muy aplaudidos.

Por acuerdo tomado, se ha disuelto el Montepío de la guardia civil, que hace cinco años fué fundado en Madrid por el Director general de dicho instituto.

He tenido ocasión de emplear repetidamente el *Elixir de procloruro de hierro con hipofosfito*, del Sr. VIVAS PEREZ, en diversos casos de *anemia* (alguna de ellas perniciosas), *clorosis*, *escrofulismo*, *raquitismo*, y he observado siempre buenos resultados siendo algunos de éstos sorprendentes por la rapidez con que se modificó el estado patológico de los enfermos que lo usaron, por lo que prefero este preparado a muchos analogos nacionales y extranjeros. Madrid 3 de Febrero de 1889.—Dr. Enrique Suñer.

Doctor en Medicina y Cirugía; licenciado en Farmacia, ex-director de baños, laureado por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid, médico jefe en España de la Sociedad de Seguros sobre la vida *La New York* y Médico de número de la Sociedad Filantrópica Mercantil Matritense.

### Traslado

El reputado médico oculista D. José Joaquín Martí, ha trasladado su domicilio a la Plaza de las Monjas, número 4, principal. 10—9

Esta noche es esperado en esta capital el capitán general de Valencia Sr. Moltó.

Hoy repartimos a nuestras distinguidas y bellas suscriptoras el número 10 del «Eco de la Moda», correspondiente a la presente semana.

En la estación Central de Telégrafos de Madrid, se encuentran detenidos por no haber sido hallados sus destinatarios, los despachos expedidos en Busot para José Ortiz de la Torre, Paseo de Colón y Pelayo Mancho, Atenas 15 principal y uno expedido en Albacete para Antonio Luis Fernandez, Claudio Coello, 19.

La pareja de guardias municipales de punto en la estación de los ferrocarriles en daluces ha detenido esta mañana, habiéndolo puesto a disposición del señor Gobernador civil de la provincia, a un muchacho de diez a once años de edad, llamado José Carsibro Paredes, el cual se había fugado de la casa paterna, llegando esta mañana en el tren correo a esta ciudad, procedente de Murcia.

Anoche un individuo llamado Salvador Valero, amenazó con una pistola al cochero José Pascual (a) Jaqueca, intimándole para que se apeara del coche.

### OBSERVACIÓN METEOROLÓGICA

De la observación tomada a las nueve de la mañana del día de hoy en el Observatorio meteorológico, desde la misma hora de ayer, resultan los datos siguientes: Barómetro, 748'52; Termómetro, 142; Viento, N. O. duro; Atmósfera, nubes; Mar, marejada; Temperatura máxima del aire a la sombra, 14; Idem mínima durante la noche, 4'4; Irradiación nocturna, 2'6; Evaporación en milímetros, 0'66; Lluvia, idem 0'00.

### TEATRO PRINCIPAL

«La Tempestad», por la tarde atrajo a dicho teatro una regular entrada. En el reparto de la obra desempeñaba la señorita Del Rio el papel de Angela y el baritono señor Lopez el de Simón.

La primera es una joven bonita que está en los albores de su carrera, aun está formándose; hizo lo que pudo para cumplir con su cometido, estaba algo emocionada y no se puede formar concepto de su mérito por lo que ayer se vió. Veremos en otra obra que tal se porta.

D. Antonio Lopez se nos reveló ayer como un primer baritono de cuerpo entero. Posee una hermosa voz de baritono central, facil, robusta, estensa y bien timbrada. Dijo de un modo notable el monólogo de salida en el que se ganó una entusiasta ovación y los honores del proscenio. En el resto de la obra estuvo muy bien. Es un artista de valia que es lástima que esté en segunda fila.

El público salió satisfecho del espectáculo, porque salvo las dos variaciones que acabo de mencionar, la obra tuvo el mismo desempeño que el día anterior.

«Marina», y «La boda de Luis Alonso», componían el programa de la noche. La entrada regular. La popular zarzuela del maestro Arrieta tuvo una buena interpretación. La señora Soriano dijo con mucho gusto su romanza, el tenor muy bien su salida y en toda la obra, si bien me parece que se reservaba algo; hizo bien: dos *Tempestades* y una *Marina* en treinta y seis horas, son harto trabajo para un tenor.

El baritono cumplió bastante bien y el señor Resterano sacó todo el partido posible del embolado Pascual.

El capitán Alberto naufragó: por complacer a su armador, salió a la mar sin brújula y con niebla y la sucedió lo que era de prever. El público no entiende de complacencias: juzga por lo que ve y oye y obra en consecuencia. Tenga la seguridad de que si se repite la «Marina», no su cetera.

El otro tanto el artista que tenía a su cargo este papel, está muy acostumbrado a navegar en barcos de esas bajadas con tiempos duros y a llegar con tanta frecuencia. Es antiguo conocido de nuestro público.

Los coros y la orquesta bien.

«La boda de Luis Alonso», es un lindísimo sainete de Javier de Burgos, escrito con mucha gracia y que no tiene mas objeto que el de presentar una colección de tipos de la tierra de María Santísima perfectamente diseñados. A pesar de sus muchos y buenos chistes; en algunas escenas se hace algo languida la representación, pero al fin resulta una obra más que recomendable que honra al genial sainetero.

La música es del maestro Gimenez. Es toda ella, desde el prelude hasta el final un magnífico mosaico de aires populares: una verdadera filigrana. No quiero hacer mención de ningún número, todos son buenos, pero no puedo prescindir de decir algo de un intermedio de primer orden que sin ninguna duda eclipsa al célebre intermedio de Bizet de la «Carmen»: no creo deber decir mas: el público, que toda la noche estuvo fijo y reservado, al oírlo rompió el hielo y entre atronadores aplausos pidió su repetición. La orquesta tocó toda la obra con amore bajo la dirección del maestro Sagi.

Al profesor que desentraña é interpreta con dos ensayos una partitura como la de que hablo, se le puede dar con toda confianza el título de maestro, por que lo es. Anoche se vió y creo que aún se ha de ver más claro en otras obras.

Todo el numeroso personal que tomó parte en el desempeño, se esmeró en su cometido. Distinguiéronse el señor Lopez en el protagonista que caracterizó muy bien a pesar de su físico y los señores Guillén, Alarcón, Delgado, Guillot y García Ibañez; de las señoras, la señora Soriano y Fernandez.

La obra no estuvo mal presentada, con su mijita de baile y merece la pena de verse.

Esta noche hay dos grandes atracciones. El debut de Paquita Ferrini y el estreno «La viejecita», la tan celebrada obra de don Miguel Echegaray y el maestro Caballero. Preparémonos para pasar una buena velada. Si la Empresa sigue por este camino no irá mal. Así sea.

FACUNDO LAREDO

# Sangriento suceso en la Goteta

### Antecedentes

En las primeras horas de la noche de ayer, y cuando ya se hallaba cerrada nuestra edición, tuvimos conocimiento de que en el Fielato de consumos de la Goteta y hallándose prestando servicio los dependientes del resguardo, vieron llegar a un carro una calabaza grande llena de vino, otras dos mas pequeñas y seis varas de fresno.

Después de practicar el correspondiente aforo, exigióse por los dependientes solamente el importe de la que contenía mayor cantidad. Satisfecho el pago y sin mediación de ninguna especie que pudiera hacer temer consecuencias desagradables, de improviso vieronse acometidos dentro del mismo fielato, el cabo y dependiente Domingo y Bartolomé Blanco, respectivamente.

Los introductores, que resultaron al parecer gitanos, uno de ellos puñal en mano, trató de herir al Domingo, y al sujetarle el brazo evitando la agresión, otro de aquellos le atacó por la espalda, dándole un fuerte golpe en ella y una puñalada, que dobló el arma.

Una vez en el suelo el Domingo, seguidamente los otros sugetos (gitanos), en número de cuatro ó seis embistieron contra el Bartolomé dándole gran número de puñaladas y disparando sobre él un tiro.

Al estruendo de la refriega, el dependiente del resguardo Vicente Perez, trató de penetrar en el interior del fielato viéndose también por este motivo acometido por uno de los gitanos del cual pudo librarse milagrosamente dándole un golpe en el brazo y desarmándole.

Los gitanos huyeron todos quedando allí los heridos solamente.

### El Juzgado

Avisado que fué telefonicamente el digno Juez de Instrucción D. Federico de Castro, en unión del actuario D. Primitivo Perez, practicaron desde luego las primeras diligencias con gran celo y actividad, recibiendo declaración a cuantos pudieron tener conocimiento del hecho, ordenando la detención de los agresores.

### Bartolomé Blanco Cerrajón

Trasladado a la Casa de Socorro en camilla provisional, pudieron apreciarse por los médicos de guardia, las siguientes heridas:

Una producida por arma de fuego penetrante en la cavidad torácica, situada en la parte inferior externa de la región torácica posterior; tres heridas inciso-punzantes situadas una en la parte interna y superior de la región escapular izquierda, otra en la parte externa superior de la región torácica posterior y la otra en la región sub clavicular del lado izquierdo. Ocho heridas inciso punzantes, interesando piel, tejido celular y masas musculares, situadas en la frente y antebrazo izquierdo y parte interna del muslo derecho.

Todas estas heridas calificadas de graves, especialmente la de arma de fuego y las tres punzantes.

### Herramientas encontradas

Las armas encontradas en el sitio de la ocurrencia, y que se supone fueran de los gitanos, eran dos cuchillos con puño de hueso, para poder colocarlos en el extremo de una vara ó palo a fin de dar mayor fuerza a la acometida.

### Autoridades

Al tener conocimiento del hecho, acudió al fielato de consumos el capitán jefe de la guardia municipal señor Soler, en unión del alcalde pedáneo José Liso y una pareja de guardias a sus órdenes, procediendo acto seguido a interrogar a José Antonio y Sebastian Gibert, guardias municipales también que prestaban servicios por aquellos contornos, manifestando que antes de llegar al fielato, les dijo un paisano que aquellos habían muerto a un hombre; en cumplimiento de su deber, se dirigieron al sitio, pero antes de llegar y desde un montículo cercano les dieron el pito dos ráfagas, a uno de los cuales, llamado Enrique Torregrosa, le detuvieron, no pudiendo hacer lo mismo con el otro compañero por haberse precipitado en un río. De vista de esto, se dieron a la busca

del otro individuo, que según manifestaron, se encontraba en un punto cercano al castillo.

### Detenidos

En los altos del polvorín y por orden judicial, fueron capturados dos gitanos, encontrándose en su domicilio y dentro de un carro una calabaza grande llena de vino, otras dos mas pequeñas y seis varas de fresno.

### A la cárcel

Los individuos que anoche a las nueve y media de la misma ingresaron en la cárcel de este partido a disposición del señor Juez de instrucción, son los siguientes:

Antonio Fernandez Aguilar de 45 años de edad, casado, traficante y natural de Lorca.

Juan José Fernandez Lago de 32 años de edad, casado y también traficante, natural de Vera.

Francisco Santiago Moreno de 35 años de edad, casado y natural de Lorca.

Enrique Torregrosa de 17 años de edad, soltero, jornalero, natural y vecino de esta capital.

No hemos podido hablar con estos detenidos por encontrarse en la cárcel en calidad de detenidos incomunicados.

### En el Hospital Civil

Ademas del cabo de consumos que gravísimamente ingresó en dicho establecimiento, a última hora de la noche de ayer fueron conducidos Mateo Fernandez Aguilar y Antonio Castro Cortés, el primero con una herida en el vientre y el segundo con una herida inciso-punzante que interesa la piel, tejido celular y muscular.

### Indagaciones

Esta tarde a las tres se ha personado el señor Juez de Instrucción en la cárcel para tomar declaración a los detenidos, pasando desde allí al Hospital civil, no pudiendo cumplir el mismo objeto con el herido Bartolomé Blanco, por su estado agonizante.

### Ultima hora

Particularmente sabemos que el gitano Mateo Fernandez Aguilar que ayer noche se presentó en el Hospital civil con una gravísima herida en el bajo vientre y con salida de intestinos, ha fallecido esta madrugada a las tres.

Era natural de Cuevas de Vera, provincia de Almería, de estado casado y de 47 años de edad.

Esta mañana a las diez y media ha sido curado en la casa de socorro de una herida punzante en la región lumbar Domingo Blanco, dependiente del resguardo de consumos, que en unión de su tío el cabo Bartolomé Blanco, fué anoche agredido por los gitanos.

La Naturaleza lo manifiesta y la observación y la experiencia lo demuestran, que para que el organismo humano pueda subsistir, necesitan ingerir en todos sus alimentos el

### Fosfato de cal

de una forma soluble y asimilable. Tanto es así que no hay organo en el hombre, por elemental que sea su composición que no exista este principio, ni médico que no recomiende a los enfermos de *anemia*, a los que tienen una *convalescencia penosa*, a los *cloróticos*, a las madres y nodrizas que *están criando*, etc., etc.

La solución de clorhidrofosfato de cal preparada por el Dr. Soler y Sanchez.

Reúne este preparado, las ventajas de que ademas de que es un reconstituyente poderoso, ser un medicamento económico.

La disolución de *clorhidrofosfato de cal* preparada por el Dr. Soler tiene un gramo de éste por cucharada.

La demostración analítica se hace delante de quien lo solicite.

Precio del frasco 2 pesetas.—Plaza de San Cristóbal, 12, Alicante.

### Entre la muerte y la vida

Desearia encontrar una expresión suficientemente elocuente, que fuera capaz de demostrar la eterna gratitud de que estoy poseído, por haber conservado la vida, después de haber sufrido horribles suplicios que me tuvieron postrado en cama. Es bien

sabido que las enfermedades que tienen origen en los intestinos son siempre de carácter gravísimo, sobre todo cuando se manifiestan con cólicos y diarrea (salvo de vientre líquidos); pues bien, el que sufre de después de ocho meses de estar sometido a rigurosa dieta, porque independientemente de los cólicos, tenía vómitos, agudos dolores en la cabeza, y abatimiento general de fuerzas físicas; luchando ya entre la muerte y la vida, desanimado de médicos y medicinas se decidió a tomar las *Píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN*.

Hablar de estas píldoras, es proclamar un milagro; pues dos horas después de haberme administrado las dos primeras píldoras que éste era el remedio que iba a curarme y gracias a Dios, así sucedió.

Empecé a sentir mejorías día a día y pude comer, desapareciendo como por encanto y para siempre dolores, vómitos y náuseas. Después de lo expuesto ¿Qué podía decir del doctor HEINZELMANN? ¿Que son divinas y de experimentarias los enfermos del estómago e intestinos.—Manuel Nascimento, Silladerista Rio Grandense.—(Firma legítima).

Se venden en todas las farmacias a 3-90 pesetas el frasco. Depósito al por mayor Vicente Benet Roman, calle Mayor número 4, Alicante.

**TOS FERINA**  
curación rápida y segura con el  
**Antiferino Alfonso**  
de uso externo  
Curación de toda clase de Tos  
en los niños  
Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

**Velodromo El Rayo**  
Por las tardes  
**TIRO DE GALLINA**  
Doce cartuchos bala 9 mm . . . . . Pts. 6  
Doce cartuchos bala 6 mm. carabina de salón.  
Doce cartuchos bala 6 mm. pistola de salón.  
Alquiler de bicicletas para los excursionistas a precios reducidos.  
Barrio Benalúa

**Peluquería Universal**  
En el local que ocupaba la antigua peluquería «Los Tres Amigos», han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gomez y D. Antonio Egea el gran salón de «Peluquería Universal», en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.  
Los lemas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERO y ELEGANCIA, pero no por eso se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 0'25 de peseta por servicio, sea de afeitar, sea de cortar ó de rizar el pelo.

**Gran Sastrería y Pañería**  
DE  
**M. IRILES**  
Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE  
Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación: mejorables, y a precios muy económicos, contando con un contador acreditadísimo en Madrid y París y hoy en ésta, como lo ha demostrado en las prendas que lleva hechas.  
También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, o cualquier clase de prenda para vestir, hacéla como el mejor modisto de París.

**Compañía valenciana de navegación**  
El vapor «DENIA», saldrá de este puerto el 8 de marzo directo para Honen.  
Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.  
Para fletos y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guadalupe, Saz Fernando 9.

El vapor FRANCOLI saldrá de este puerto el 8 del corriente para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leit, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, o a la vuelta corrido hasta su destino, trasbordándose en Liverpool. Consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola, San Fernando, 9.

**Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cotte y vice-versa**  
El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cotte, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatarios en Alicante: Sres. Raynundo y Compañía.

**Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Argel**  
El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Altea y Argel, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes a las 7 de la mañana, haciendo su regreso de Argel en los días 10 y 25 de los referidos meses.  
Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.  
Para fletos y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduard Galiana, San Fernando, 20.  
En Altea D. Juan Benito.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español "SANTA ANA", saldrá de este puerto, directo para Barcelona, todos los martes. Admite carga y pasajeros.

Compañía bilbaína de navegación

El vapor ARDANAZ, saldrá de este puerto el 11 del corriente directamente para Nantes.



Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espalio y Compañía

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIO, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

CARTA DE MADRID

6 de marzo de 1898. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Pesimismo.—La cuestión cubana

No se sabe por qué, pero los aires políticos que se respiran en los centros, traen en sus alientos algo así como moléculas envenenadas y que se perciben a través de los hilos del cable.

¿Concretar hechos? Esta es la dificultad; por eso decía en una de mis últimas cartas que España atravesaba uno de esos períodos de expectación palpante, que lo mismo podía concluir con una nota favorable que con una nota adversa.

A nadie puede culpárse del estado actual de las cosas; a ningún Gobierno exigir responsabilidad en los sucesos con sus fatales indicios y con sus lamentables consecuencias.

El embajador de París.— Conferencia importante

La prensa dice hoy que el miércoles estará en Madrid el embajador de España en París y añade que viene a tratar cuestiones relacionadas con el cargo que ejerce.

El presidente del Consejo no ha concurrido a su despacho oficial ni tampoco el señor Gullón a su departamento.

Telegrama oficial

He aquí el recibido en el ministerio de la Guerra:

Habana 5.

Novedades desde mi parte del 1 además de las comunicadas:

En Pinar, batallón San Quintín, en Cuevas de Sabalo, hizo tres muertos; Canarias y Gerona, en Animas, siete.

Acogidos sin armas, seis. En Habana tuvo enemigo un muerto y acogidos los titulos teniente coronel y teniente Longino y Pablo Héctor, dos con armas y siete sin ellas.

En Matanzas un muerto y cogidas tres armas de fuego; acogidos sin ellas, dos. En Santa Clara un muerto y recogida un arma de fuego y un caballo.

En Spiritus teniente coronel Socasau, en Rio Zaza, hizo enemigo cinco muertos y dos prisioneros, destruyendo prefectura.

En otras operaciones, un muerto y un arma de fuego cogida; acogidos 55 con armas y 49 mujeres y niños.

En Cuba tres muertos enemigo; nosotros un muerto tropa.

Acogido uno con arma.—Blanco.

Los accionistas del Banco

Esta tarde se ha verificado la Junta de accionistas del Banco de España para la aprobación de la memoria que fué leída y repartida hace pocos días.

Cumplida esta formalidad, después de una ligera discusión, fueron elegidos consejeros numerarios los Sres. Rolland, Alvarez (D. Manuel Masís), Suarez y Fernández Laza; y supnumerarios los señores Peña (D. José), González, Martínez, Ruiz, Morales (D. Valentin), Martínez (D. Manuel) y Maisonnave.

Estos últimos después de una lucha bastante reñida.

Manifiesto de los autonomistas

Los telegramas mas importantes de Cuba que hoy publica la prensa son los de "El Liberal", dando cuenta con bastante extensión y no poca claridad, del manifiesto de la Junta central autonomista.

No tiene ese documento gran novedad, porque ya eran conocidos los propósitos de los señores que forman dicha junta, pero siempre ofrece interés saber que aquellos persisten en sus deseos de conseguir la paz a todo trance.

Mencheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

Noticias taurinas

Madrid 7 (9 m.)

Los toros de Ibarra, lidiados ayer en esta plaza, resultaron buenos.

Guerrita superior, trabajando mucho, aunque entró a matar con desconfianza.

Reverte quedó bien.

Mucho frio.

La entrada regular.

La causa de la calle de Mortaleza Madrid 8 (9:50 m.)

Se ha decretado la comunicación de Hilla.

Un redactor del «Heraldo» celebró una interview con el procesado.

Este ha manifestado al reporter los siguientes detalles:

Es cierto que escribí dos cartas a D. Enrique Pagán, pero en ellas no le amenazaba; le suplicaba que me remediasse, pues me encontraba en difícil situación.

Dichas cartas se las escribí antes de

Pascu; después no le he escrito ni visto, ni me he ocupado de él hasta que los periódicos anunciaron su trágica muerte.

El domingo de Piñata almorcé con mi amigo Fernandez Dito.

Este me invitó a los toros, yo rehusé y me fui al Retiro de paseo.

En el Retiro saludé al Sr. Mayo, al hijo de Serra y a otros amigos y regresé al anochecer a la calle de Alcalá, donde me dieron broma dos enmascaradas, las cuales me acompañaron a mi casa en busca de dinero.

Parecióse poca la cantidad que reuní y me fui con ellas.

En el bazar X encontré un amigo y le pedí diez duros.

Mi amigo me dió solo cuatro duros que entregué a las máscaras, diciéndoles que me esperasen en el baile de la Zarzuela.

A las nueve de la noche fui al Circulo Industrial en busca de un amigo y, no encontrándolo allí, lo busqué inútilmente por las calles y cafés que acostumbra a visitar.

Después me marché a mi casa, donde me puse a jugar a las cartas con la criada Martina.

Al día siguiente hice la vida ordinaria.

En los periódicos de la noche lei que se me acusaba de ser el autor de la muerte del Sr. Pagán y me presenté voluntariamente en la Delegación del Hospicio.

Respecto del pleito que ha sostenido, dice que juzga que le han despojado de aquello que legitimamente le pertenece.

Hilla aparece tranquilo y confía que los tribunales reconocerán su inocencia.

Aún no ha designado defensor.

El cadaver del Sr. Pagan será trasladado mañana a Murcia.

COINCIDENCIA FATAL

Otro crimen.—Empleados y maturos

Murcia 7 (9:45 m.)

A las siete de la noche tuvo lugar una sangrienta riña en la calle de San Agustín junto a la puerta del mismo nombre.

Por el fielado de Puerta Castilla cuatro vecinos de las inmediaciones entraron llevando una pequeña cantidad de jabon.

Los empleados de consumos trataron de decomisar el género, trabándose sangrienta colisión.

Resultaron heridos graves Francisco Bastida, sus hijos José y Mariano y Antonio Jimenez, empleado de consumos. También su estado es grave.

El juzgado de la Catedral, se personó en la Casa de Socorro tomando declaración a los heridos y ordenando la captura de un tal Montoya.

Los heridos no están conformes en el relato de los sucesos.

El Corresponsal.

Detenidos en la Habana.—Se com firma la expulsión

Madrid 7 (10:50 m.)

Telegramas que se reciben de la Habana participan que la policia ha detenido a varios individuos, por considerarlos complicados en los últimos atentados que se llevaron a cabo con bombas de dinamita.

Se ha confirmado la expulsión de los

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Todas las misas que en el día de mañana se celebren en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los que en igual día del año 1844 perecieron víctimas de su amor a las libertades patrias en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de Páseo de los Mártires.

A las once de la mañana del expresado día saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica presidida por el Excmo. Ayuntamiento; recorrerá la plaza del Progreso, segundo Pórtico Consistorial, plaza de Alfouso XII, calles de la Princesa y Triunfo, y se dirigirá al páseo de los Mártires, donde el Presidente de la Corporación popular depositará una corona en el monumento erigido al efecto.

Lo que esta Alcaldía pone en conocimiento del vecindario para que se una al tributo de respeto a los Mártires de la Libertad.

Alicante 7 de Marzo de 1898.—El Alcalde,

JOSÉ GADEA

Interesante.—Gratis

EL UNIVERSO, Centro de suscripciones, Gascons, 2. entresuelo Valencia, publica «La Revista Modelo» con ameno texto, novela, grabados, regalo de una onza de oro y seguro contra accidentes. Gratis a domicilio, al que pida suscripción de un diario del catálogo, (los principales de España) a los precios corrientes.

Pedir suscripciones y catálogos a nuestro representante en Alicante: D. Pablo Manchón, calle Teatinos, 8, ó en la Administración del Centro.

periodistas yankees que estaban en relación con los rebeldes, deteniéndose a otro.

La Unión conservadora en Zaragoza

Madrid 7 (11 m.)

Telegramas que se reciben de Zaragoza refieren haberse celebrado en aquella capital un banquete de los partidarios de la Unión conservadora, estando muy concurrido el acto y reinando grande entusiasmo.

Asistieron cien comensales, brindándose por Pidal, Silvela y la unión del partido.

Noticia rectificada.—Los subsecretarios insulares

Madrid 7 (12 25 t.)

Ha resultado inexacta la noticia que publicó «Le Temps» de París referente a la presentación en Puerto Padre del cabecilla Capote y seiscientos rebeldes.

El ministro de Ultramar estudia las condiciones que deberán reunir los subsecretarios antillanos, en consonancia con los informes remitidos por Blanco y Macías.

Lance de honor.—Un muerto

Madrid 7 (1 t.)

Telegramas transmitidos desde Roma, relatan el desafío que ha tenido lugar entre los diputados Macola y Cavallotti. Este quedó muerto en el punto donde se verificó el duelo.

En un avance, Macola tiró a Cavallotti, penetrándole a éste la espada por la garganta, cortándole la yugular, que le produjo la muerte instantánea quedando en un gran charco de sangre.

La muerte del gran orador y periodista ha sido muy sentida.

Un interview con el cardenal Rampolla.—Proposición de absurdos

Madrid 7 (2 t.)

En un telegrama que se recibe de Washington, se refiere que los jingoes han lanzado la especie de que en un interview celebrado con el cardenal Rampolla en Roma, dijo que Su Santidad Leon XIII habia demostrado sus

simpatias hacia los cubanos reconociendo la justicia de su causa.

La noticia ha causado verdadera sorpresa por ser absolutamente inexacta y absurda.

Esta obedece al deseo de los elementos perturbadores de New York que tratan de mantener con tales fantasmas la expectación de los incautos que les siguen.

Ultima hora

Firma de la Reina.—Complacencias yankees. Nuestro embajador en París.—Inexacto el relevo de Léc.

Madrid 7 (3:50 t.)

El ministro de Estado, señor Gullón, ha despachado hoy con S. M. la Reina. No se ha firmado resolución alguna de interés.

En virtud de las reclamaciones que nuestro gobierno ha dirigido al de Washington, este ha desistido de continuar enviando a Cuba buques de guerra con el fin de trasportar socorros y víveres a los reconcentrados de la Gran Antilla.

Así lo manifestó el ministro de Estado a los reporters de la prensa a su salida de Palacio.

También ha confirmado el señor Gullón la noticia a que me refiero en telegrama anterior respecto a la venida a Madrid de nuestro embajador en París, señor Leon y Castillo.

Este viene a conferenciar con el citado ministro.

Se guarda absoluta reserva acerca del motivo de dicha conferencia. Esto no obstante, se hacen muchos comentarios y conjeturas que se consideran aventuradas.

SALON DE PELUQUERIA

El Buen Tono

de FELIX ABRIL

(Antiguo dependiente de «El Figaro»)

Magnifico salón en donde encontrará el público, esmero en el servicio y con todos los requisitos que exigen los últimos adelantos.

Triunfo, 4.—Alicante.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B SOLBES

Novidades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, corbatas cuellos y puños.—Corsés franceses C. P. a la Sirene.—Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora,

LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

EL COLLAR DE LA REINA

caso de que se prestara a revelarlo, privarse del placer y del mérito de un descubrimiento hecho a pesar de todo el mundo y de todas las posibilidades, madama de la Motte tuvo por conveniente recurrir a otro medio que todo lo conciliara.

Comprendió, además que puesto que había habido misterio en la manera cen que las dos damas se habían presentado en su casa, así como las reticencias y sorpresa que había manifestado Mr. de Rohan, misteriosamente era necesario debía también llegar a descubrir la explicación de tantos enigmas.

Por otra parte, la lucha que Juana trataba de emprender para salir con su intento, tenía para ella un poderoso aliciente.

Había oído decir que existía en París un hombre dotado de segunda vista, un hacedor de milagros, que había dado con el secreto de expulsar del cuerpo humano las enfermedades y los dolores, como Cristo expulsó en otro tiempo los demonios del cuerpo de los energúmenos; un hombre, en fin, que no solamente curaba los padecimientos físicos, sino que arrancaba también del alma el secreto doloroso que la

A. DUMAS 399

destruía, y quiso recurrir a él a todo trance.

Este hombre tenía también, como se decía de público, el don especial de someter con sus poderosos conjuros la voluntad tenaz de sus clientes, transformándola en la docilidad de los esclavos, y que durante el sueño que sucedía a los dolores de los operados, después que el sabio médico había calmado la organización más irritada, sumiéndola en el más completo olvido, el alma de aquéllas, encantada y gozosa con el reposo que debía al encantador, se ponía enteramente a disposición de su nuevo dueño, el cual dirigía desde entonces todas sus operaciones y movía todas sus fibras. Esta alma agradecida le transmitía además todos sus pensamientos en un lenguaje, que tenía sobre el lenguaje humano la ventaja ó desventaja de no ser menudado jamás, y saliéndose del cuerpo que le servía de prisión, a la primera orden de aquel que momentáneamente la dominaba, recorría el mundo, se mezclaba con las otras almas, se identificaba con ellas, las sondeaba sin intermisión, las exploraba, despiadadamente, y desempeñaba tan bien su cometido, que, como el perro de caza que hace saltar de la maleza la pieza que fué

EL COLLAR DE LA REINA 402

moribunda, vetase una cubeta anchá y chata, tapada con una covertera.

Esta cubeta, asaz poco elegante en su forma, y la cual no tenía adorno ni paño alguno que cubriese la desnudez de sus aros de metal, se llamaba la cubeta de Mesmer.

¿En qué consistían, pues, las virtudes que encerraba esta vasija?

Vamos a explicarlo.

Hallábase llena hasta los bordes de una agua cargada de principios sulfurosos, y esta agua concentraba sus miasmas bajo la covertera para saturar a su vez todas las botellas colocadas medicamente en el fondo de la cubeta en diversas posiciones.

Cruzabase también en el interior de la vasija corrientes misteriosas, a cuya influencia de bían los enfermos su curación.

La covertera tenía una asa de hierro, a la cual estaba atada una larga cuerda, cuyo uso vamos a averiguar dirigiendo una mirada sobre los enfermos, a quienes hemos visto entrar hace un instante en casa del doctor, y los cuales se hallaban sentados en taburetes colocados simétricamente alrededor de la cubeta,

A. DUMAS 395

Mal que nos pese, vémonos precisados a confesar que en aquella época las damas principales de la corte estaban en perpetua pugna con las jóvenes del teatro, las cuales les disputaban sus esposos y sus amantes, al paso que aquéllas robaban a éstas sus camaradas y sus primos, cuyo parentesco era un plagio de las costumbres de Bretaña.

Algunas de estas damas eran tan conocidas como los hombres, y los nombres de ellas circulaban de boca en boca acompañados de estrepitosos comentarios; pero la mayor parte de las que esta noche entraron en casa del doctor Mesmer, y tal vez aquéllas cuyos nombres hubiera producido mayor impresión, se escaparon a las miradas de los curiosos trayendo cubierta la cara con una máscara de raso, lo cual nada tenía de extraño, puesto que aquel día, vigésimo de Cuaresma, había baile de trajes en la Opera, y estas damas pensaban ir desde la plaza de Vendôme a Palais Royal.

La condesa de la Motte atravesó por en medio de aquella turba, que ora se quejaba, ora manifestaba admiración, ó dejaba escapar sarcásticos murmullos, con paso firme y tranquilo,

# La salud à domicilio.—LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, à las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta à TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior à las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del mismo reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Sáez Díez, acudiendo à los copiosos manuales que nuevas obras han hecho un más abundantes, resulta que la LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, lings, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de junio al 15 de septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15 bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

## PANORAMA NACIONAL

Forma un precioso tomo de cuarenta cuadernos. Cada cuaderno se compone de catorce láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

### Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Core de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Pace (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamarín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

### Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura ecuestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Saló de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Heras
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Girald de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaytan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

La colección completa puede pedirse à la Administración de este periódico, única encargada de servir en esta capital y provincia, al precio de 21 peseta y 50 céntimos.

Se vende en esta imprenta

## CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 6, segundo.—ALICANTE (La entrada junto al Estanco)

## MADRES y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

## Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUGHES

Comisariato de los Compañías de Vapores

Societ Navale de l'Orient, del Havre, Línea de vapores Sarras, de Bilbao. Compañía de navegación «La Flecha», de Barcelona. Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona. Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao. Vapores de «N. Sesebida», de Bilbao. Vapores de «Apenaqui» frances, de Burdeos. Vapores de la «Societ Cockville», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte. Pipas vacías para alquiler Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Wolch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

## THAPSIA LE PERDRIEL

## El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París. Periódico que regala en todos los números patronos cortados. Se vende y suscribe en la Administración de

La Correspondencia Alicantina

La curación del

# DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

# BOCA

se logran siempre con el uso de la

## MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, à base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor à las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

IMPRENTA de REUS

## EL RABIOSO DOLOR



DE MUELAS CARIADAS

¡POCO ME RESTA SUFRIR!

¡HE MANDADO POR AIBAF!

¡AIBAF SERDNA!

¡AIBAF SERDNA (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é incoercible que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que le caries comunican al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benet, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

## GRAN FABRICA DE CASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos à los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

RECONSTITUYENTE

del Dr. FERRER

GLICEROLATO DE FOSFATO DE CAL

Preparado por el Dr. TREMOIS

SUBSTITUYE VENTAJOSAMENTE AL ACETATE DE HIGADO DE BACALAO

Combate con seguridad de buen efecto, la hipertrofia del corazón, la anemia, la clorosis, los trastornos gastrointestinales, el mal de Pott, la osteomalacia (debilidad de los huesos), la bronquitis crónica, el asma, el asma en primer y segundo grado, la esclerosis, la neuritis, el reumatismo, la gota, la leucemia, la diabetes, la hipertensión arterial, la obesidad, la hiperlipemia, la hipercolesterolemia, la hiperuricemia, la hiperacidez, la hiperacididad, etc., etc.

Distribuidor: Srs. VICENTE FERRER Y C. — Barcelona.

# GONZALEZ HERMANOS

# CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristalería. Camas y objetos de capricho

396 EL COLLAR DE LA REINA

cubierto el semblante con una careta y no dejando en pos de sí más que esta frase, que oyó repetir una porción de veces:

—¡Ah! Lo que es esta no tiene trazas, que di gamos, de estar muy enferma.

Pero no hay que creer por esto que la indicada frase no se prestaba también à comentarios, porque si madama de la Motte no padecía efectivamente dolencia alguna, ¿à qué iba entonces à casa del doctor Mesmer?

Con todo si aquella gente hubiera estado enterada como nosotros de los sucesos que acabamos de referir, hubiera comprendido que nada había más sencillo que esta verdad.

En efecto; madama de la Motte había reflexionado muy detenidamente acerca de su entrevista con el cardenal Rohan, y con especialidad sobre la particular atención con que su eminencia había estado contemplando aquella caja de retrato, que habían dejado olvidada, ó perdida, por mejor decir, las señoras de la Caridad que habían ido à socorrerla pocos días antes, y como en el nombre de la dueña de esta caja estaba la explicación de la repentina benevolencia del cardenal, la condesa apeló à dos medios

401 A. DUMAS

ende con algún fundamento que encontraría, asistiendo à una de estas sesiones, al Fenix de sus curiosas investigaciones, así como también que descubriría por su mediación à la propietaria de la caja, la cual era en aquel instante el objeto único de sus más ardientes conjeturas.

He aquí la razón por qué se había dirigido tan apresuradamente y vestida con tanta elegancia à la sala donde se reunían los enfermos.

La descripción de esta sala merece en nuestro concepto hacerse con alguna minuciosidad, y después de pedir por ello al lector mil perdones, vamos à emprenderla lo mejor que nos sea posible.

La habitación se dividía en dos salas principales.

Después de atravesar las antecámaras y de presentar à los huérfanos de servicio el correspondiente pase, los clientes del doctor eran admitidos en un vasto salón, cuyas ventanas herméticamente cerradas interceptaban el paso de la luz y el aire durante el día, y el del aire y el ruido durante la noche.

En el centro de esta habitación, y bajo una araña cuyas bujías despedían una claridad débil y casi

400 EL COLLAR DE LA REINA

à ocultarse à ella, creyéndose allí en seguridad, concluía por hacer saltar el secreto del corazón adonde había ido à esconderse, la perseguía sin descanso, lo alcanzaba y terminaba por traerlo à los pies de su amo. Imagen asaz fiel del halcón ó del gavilán bien enseñado, que va à buscar hasta las nubes, por cuenta del halconero su amo, la perdiz ó la tórtola designada à su feroz servilismo.

De aquí databa la revelación de una porción de secretos à cual más maravillosos.

Madame de Duras había encontrado por este medio un niño que le había sido robado en la cuna; madama de Chantoné un perro inglés que cabía dentro del puño, y por el cual hubiera dado todos los muchachos del mundo, y Mr de Vandreuil un bucle de cabellos por el cual hubiera dado la mitad de su fortuna.

Todos estos hallazgos eran debidos à las revelaciones de los iluminados à consecuencia de las operaciones magnéticas del Dr. Mesmer.

También podían irse à recoger en casa del ilustre doctor los secretos más propios para ejercer la facultad de adivino de las cosas sobrenaturales y madama de la Motte creía por

402 A. DUMAS

para saber este nombre.

El primero, y el que le pareció más sencillo, fué ir à Versailles para informarse y pedir noticias en la oficina de la Junta de Caridad de las dos damas alemanas.

Pero allí, como es fácil presumir, fueron infructuosas sus pesquisas, puesto que las simpáticas que la reina manifestaba hacia sus compatriotas habían traído à Versailles más de ciento cincuenta ó doscientas señoras de Alemania que eran à cual más caritativas, y como à ninguna le había ocurrido la idea de dejar sus señas en la oficina indicada, en vano preguntó Juana por las dos damas que habían ido à visitarla, porque nadie supo darle razón de ellas. En vano fué también que añadiera que se llamaba Andrea una de las dos, porque en Versailles nadie conocía señora alguna alemana de este nombre, el cual, francamente hablando, tenía muy poco de alemán.

De consiguiente, todas sus indagaciones por ese lado no produjeron resultado alguno.

Pero como el preguntar directamente à Mr de Rohan este nombre hubiera sido darle à entender que se hacía con determinado objeto, y